

“五一”假期,可以去远方欣赏风光,也可以留在市内逛逛,且看“老太原”一家人——

太原市内就地游 吃喝玩乐全都有

“五一”假期,有人远行,有人宅家。不出游的市民怎样度过才不负美好时光?一套吃喝玩乐“本地游”攻略必须安排。一家人逛公园、吃美食、看电影、拍美照,淡忘忙碌、放松心情,寻觅身边的人间烟火气。“老太原”高静一家在家门口,也过了个有滋有味的假期。

逛一逛公园

5月1日早晨睡到自然醒,家门口吃完老豆腐、油条,家住杏花岭区的市民高静决定与家人去双塔公园看牡丹。

“前两天老公值班,我也忙工作,今天一家人终于能好好过个节了。”高静和父女俩收拾妥当,即刻启程。

9时许,双塔公园北门口游人渐多,不少市民扶老携幼,来此一睹国花牡丹和凌霄双塔的风采。公园里,白的、粉的、紫的等各色牡丹竞相开放,有的娇俏可爱,有的明艳动人,颜色美如油画一般。

“明代牡丹‘紫霞仙’在哪?”“前面不远处就是。”跟随指引,高静一家看到了现存最古老的寺院牡丹,也是全国唯一的明代牡丹。“紫霞仙”花茎如盘,瓣大肥硕,紫中透红、红里发紫,细闻香气浓郁,可谓独领风骚。

迎着春光,上万株牡丹盛放如海,令人沉醉,众人纷纷拿出手机和相机,定格这绚丽的一刻。



双塔公园里,游客拍照留念。



食品街上人如织。

吃一圈美食

顶住“每逢佳节胖三斤”的压力,在心里对自己说“品尝美食,是对假期最基本的尊重”。然后,带着美美的心情,中午12时许,高静一家来到太原食品街觅食。

老样子,先奔本地老字号“羊肉泡馍”。

点餐后,香气诱人的泡馍很快上桌。肉烂汤浓、面饼Q弹,倒上一圈老陈醋,撒上葱花和香菜,搭配灵魂糖蒜佐餐,一碗泡馍下肚,脑门儿冒汗,通体舒畅。



饭店里食客不少。

看一场电影

“《人生路不熟》是喜剧片,网评不错,咱就看这部电影吧。”吃饱喝足,他们决定补充“精神食粮”。

下午3时许,一家人正好赶到体育西路的影城,几分钟后电影开场。

电影讲述了一家四口意外开启的一段有笑有泪的卡车之旅。通过准女婿和未来岳父之间的碰撞,发生了数次奇遇,从而有了很多有趣的故事情节。不论是准女婿还是准女婿,都爱着同一个女人,亲情和爱情之间总会有很多“交锋”,为了给女儿选择一个好夫婿,岳父也是设置层层考验、煞费苦心。

“好久没看这种题材的片子了,笑点密集且不重复,感觉很治愈啊!”与高静的观

感相近,影厅里的笑声此起彼伏。片中同时穿插着家人之间的温情,一对正能量满满的母女,很喜感也很帅气,演出了平凡小人物那种不平凡的生存方式,以及被正义、真诚所加持的善良人生,带给人很深的触动。

留一份纪念

下午5时30分,按照预约时间,一家人又来到亲贤北街的一家摄影棚,给孩子拍摄写真照片。

“女儿快12岁了,正好抽放假时间拍一组照片,希望留一些童年的回忆。”高静介绍,孩子从小到大的很多纪念照都在这家摄影棚拍摄,对流程也比较熟悉。选择了两身拍摄服装,然后化妆、做造型,根据摄影师的引导,在实景摄影棚完成拍摄,过程中充满了欢声笑语。

与他们一样,假期里选择带孩子拍照的市民不少。一家四口的全家福、大宝二宝的亲子照,留住珍贵的记忆,定格幸福的瞬间,主打的就是陪伴。

“赶不及去淄博吃烧烤了,我们去义井吃沾串吧,还有铁板烤鱿鱼,听说最近上过央视新闻呢,同样能感受烟火气的炙热……”从摄影棚出来,华灯璀璨,带着期待与喜悦,一家人奔赴下一个经典打卡地,继续充实这个假期……

记者 王丹 文/摄

省科技馆假日科普活动精彩纷呈

本报讯(记者 郭蓉)了解我国在探月探火方面取得的成就,自己动手拼装一个专属航模;在辅导员的讲解下,孩子们不仅认识了各种植物的根系,还培养了探究植物的兴趣……“五一”假日里,山西省科技馆结合自身科普资源,坚持服务与科普并行,展览与活动联动,积极发挥科普教育基地的作用,让观众度过一个富有科学含量的假期。

假日期间,省科技馆以公众需求

为导向,精心策划了集科学性、趣味性、互动性于一体的科普活动。“劳动创文明 工匠显精神”主题活动结合展品资源沿着“古代陶器—现代材料—未来探索”路径展示了中华文明古代技艺与与时俱进的最新科技成果,使青少年领略古往今来劳动过程中熠熠生辉的工匠精神。

在科学工作室,科技辅导员将晦涩的科学原理转化为《低压沸腾实验》《速度与电磁》《神奇的隐身材料》等浅

显易懂、奇妙无穷的科学实验,让孩子们充分体验到科技的乐趣和神奇。“科学表演”让孩子们在生动的表演中学会了很多自然科普知识。穹幕影院借助沉浸式体验,让大家在假日里尽情畅享高科技带来的视听盛宴。

假日里,省科技馆从严从紧落实各项要求,科技辅导员主动提供科普辅导,技术人员及时做好产品维保,为平稳、有序运行提供了有力保障,让观众获得良好的参观体验。

市图入馆时间提前至上午8时

本报讯(记者 陈辛华)5月4日开始,太原市图书馆入馆时间提前至8时。

8时至8时30分,市图开放区域为一至四层的公共开放空间和自修室及负一层读者餐厅,提供早餐服务。8时30分,五至六层的公共开放空间、办证处、亲子借阅区、少儿借阅区、馆中店、

报刊阅览室、数字阅览区、保存本阅览区、太原书院、青主书斋、马克思书房、时代新人馆和自助设备正常开放。

同时,太原晋剧非遗保护系列活动在市图推出,活动由太原市图书馆与太原市晋剧艺术研究院携手打造,包括晋剧展览“不经一番寒彻骨,怎得

梅花扑鼻香——记梅花奖得主、晋剧表演艺术家谢涛与《傅山进京》的创作缘起”以及晋剧非遗传承人口述专访栏目“晋韵留真”等。通过图书馆平台的宣传展示,弘扬新时代晋剧艺术,使晋剧这朵古老的艺术之花,在新时代更好地为人民服务,为传统文化注入时代精神。

省围棋公开赛收官

本报讯(记者 杨尔欣)5月2日,2023年第九届“路鑫杯”山西省围棋公开赛收官。

本次比赛为期5天,共有160余名棋手参赛。“这次比赛的参赛人数和竞技水平创历史新高。”山西省围棋协会秘书长李魁表示,“参赛棋手绝大多数是业余4段以上的高手,其中7人为业余6段,是业余围棋中‘天花板’级别的选手。”

个人赛在魏笑林、张天钰、郝岳鹏等棋手之间上演巅峰对决,来自杨宽围棋道场、今年24岁的年轻选手郝岳鹏,经过9轮争夺以全胜战绩获得冠军。

团体赛则有36支棋队参赛,团队成绩由每支棋队3名选手个人赛成绩组成。杨宽围棋道场拥有郝岳鹏、樊玉连、贺桑蓬三大高手,他们一路领跑无悬念夺冠。

根据竞赛规则,太原市尖草坪区围棋协会队的南梓泉和大同市围棋协会队的班嘉明,赛后升为业余6段。李以恒、吴卓轩、王国庆等7人升为业余5段。而岳振龙、郭子铭、崔静3人,则分获“最佳老棋手”“最佳小棋手”“最佳女棋手”等奖项。

此项赛事由山西省围棋协会主办。“接下来,还有更多赛事与大家见面。”李魁说,“大众普及推广和高水平棋手培养齐头并进,将为山西围棋的全面发展锦上添花。”